

“夜宵顶流”迎来产销旺季,最低跌至每斤10元

# 小龙虾自由真实实现了?



每临夏日,街头巷尾、夜市大排档,甚至高档餐厅里,都能在菜单上看见小龙虾的身影。其肉质鲜嫩、口感爽滑,是休闲消暑的不二选择。近日,各地小龙虾价格显著下降,不少网友直呼实现“喂虾自由”了!那么,今年我市小龙虾市场到底如何?记者走访了通城多家商户,一探究竟。

## 产量大幅增加 批发价下滑三成

起笼、分拣、装筐、称重……在海门区包场镇轧西村的稻虾谷基地,108亩稻虾田迎来小丰收。一只只色泽鲜艳、体形饱满的小龙虾在经过精挑细选后,被装入大红色包装的精美礼盒中,排排“坐上”开往江浙沪及周边地区的冷链快车,完成从“田间”爬上“餐桌”的旅程。



养殖户给龙虾装筐。

轧西村党总支书记黄袁龙是稻虾谷基地的创始人,在村里,人们亲切地把他叫作“龙书记”。“以往5、6月份是小龙虾最紧俏的时间,去年同期中虾批发价还能卖到18元一斤,今年中虾只有11~12元一斤,6钱以上的大虾19元一斤,8钱左右的特大虾25元一斤,批发价降低了三成左右。”黄袁龙告

诉记者,尽管大虾的利润更高,但为了保持池塘的龙虾密度,防止影响整体生长速度,现在售卖的还是中虾居多。

“小龙虾价格下降的原因是有迹可循的。一是由于气候因素,去年的暖冬天气使得虾苗的成活率变高,因此成虾批量上市时间也要更早,价格下降得更快;二是因为全国龙虾的养殖规模扩大,供应量上升。”黄袁龙介绍,他们养殖的

龙虾从4月底开始大量上市,将一直持续到7月上旬。为了让小龙虾从季节“网红”变成全年“长红”,黄袁龙还带领村民在发展特色垂钓、反季龙虾产业等处着手,提高市场竞争力。

位于崇川区钟秀街道运河社区的百通食品城,是南通水产品一手批发市场,也是南通菜篮子工程的重要供货单位。“小龙虾的货源主要来自安徽、湖北和兴化等地。”百通食品城市场部主任徐梅说,眼下每天晚上九点到第二天凌晨四五是小龙虾批发生意最火热的时候,前来采购的饭店老板和菜市场水产商人络绎不绝,“进场大虾批发价每斤16元左右,中虾每斤10~12元,普遍要比去年同期低两个三块钱。”

## 零售价整体偏低 最低每斤10元

“小龙虾便宜卖啦!”临近下班时间,在富天都农贸市场的水产摊位上,摊主高小平正卖力地吆喝着,不时有市民被吸引来问价。“中虾14元一斤。最近卖得不错,特别是周末,一天就能卖两三百斤。”高小平边说边提起一只龙虾展示,“你看,都是湖养的清水虾,底板是白色的,腮部也是白色的,品质很好,很干净。”



我市一家超市龙虾售卖处。

“龙虾一天一个价,从现在到端午节前性价比最高,等到了6月底可能还会涨价。”在城山路菜市场,老王河虾专卖店里也整整齐齐摆放着几大盆“张牙舞爪”的龙虾,“小虾

10元一斤,中大虾15元一斤,虽然价格比去年便宜,但供大于求,卖不上价,量也上不去。而且小龙虾又必须要新鲜,不能长时间存放,每天的损耗都有两斤。”店主王女士无奈地笑笑。

超市零售端,同样掀起了小龙虾“低价风潮”。在大润

发工农路店的水产区域,只见三大盆小龙虾摆在了最显眼的位置。“中虾每斤16.98元,现在正好有活动,比较畅销,每天都能卖出五六十斤。”

在盒马鲜生超市,小龙虾作为人气顶流放在“C位”,不少市民正在选购。“4到6钱的中虾19.9元一斤,6到8钱的大虾32.9元一斤,还能叠加满减优惠。”工作人员边为顾客打捞边热情地介绍,“产地是湖北潜江,个个都鲜、肥、大。我们还推出了88.8三盒的预制小龙虾和100元3斤装加工好的小龙虾鲜桶,可供消费者挑选。”

## 餐饮业竞争激烈 推陈出新是关键

夜幕降临,华灯初上,随着白日里蒸腾的热浪逐渐消散,荷兰街夜市也开始热闹了起来。漫步在喧闹的街市上,各种口味的龙虾香气弥漫,令人垂涎欲滴。



龙虾馆食客众多。

“店内有蒜泥、十三香、蛋黄等多种口味的龙虾,欢迎来品尝!”在荷兰街北端的燕子龙虾家常菜馆里,已有不少食客围坐桌前大快朵颐。店员梁女士说,目前,中虾100元5斤,大虾68元一斤,买五斤送一斤,整条街上卖龙虾的差不多都是这个价。

有商家坦言,小龙虾消费

旺季短暂,为保持利润,大多数不会因小龙虾身价“暴跌”而轻易打“价格战”。“今年市场上小龙虾生意太卷了!”在虹桥路夜市,江记第一海鲜店的店员告诉记者,“我们100元是3斤大虾,有些客人会嫌贵,一桌顶多点个两三斤尝尝鲜,但其实算上人工、调

料等成本,赚不到什么钱。”

晚上7点,位于崇川区学田街道的乃月龙虾家常菜店内已经坐满了客人,“48元一斤,盐水、椒盐、冰镇、麻辣、十三香、蒜蓉都有,一直是这个价格,没有调价。”店员介绍。走访中记者发现,多数背靠餐饮品牌的龙虾店,货品直供,售价固定且仍处在高位,并未受到龙虾市场价格波动的影响。

作为深度小龙虾爱好者,市民王女士也表示,最近除了点龙虾外卖比较便宜外,餐馆里好像并没有降价。

本报记者陆薇

## 市区首场招聘夜市开张 商圈“流量”变就业“留量”

晚报讯 昨晚6点,在文峰广场一楼中庭,一场特别的夜市热闹开张。方寸的展位前,企业招聘专员化身集市摊主,摆出好岗、挑灯纳贤,吸引不少求职者前来赶集选岗。

2024年“就在南通·职等你来”南通市夏季就业集市暨零工夜市系列的首场活动,南亚电气、神马电力、速维工程技术等26家企业带来了800多个岗位,既有一线操作工、质量检测员、技术工程师等岗位,也有餐饮、家政等行业的需求。

把招聘夜市开在商场里,人社部门将公共就业服务延伸到8小时之外,是希望求职者在休闲舒适的氛围中找工作,提升求职招聘体验。

“在网上看到这里招聘夜市,吃完晚饭散着步就来看看了。”王鑫是应届毕业生,家就住在附近,视觉传达设计专业不太好就

业,因此,她也在考虑行政管理类的岗位,“在商场大厅坐下来和企业的人聊,确实心理负担小一点,我刚投的简历,已经约了明天下午去公司面谈。”

苏州大学文正学院毕业的王晟扬则是特地从通州赶来的,有过两年基层工作经验的他,想在这里寻找新的机会,“现场企业不少,也有几个感觉挺适合我的。”王晟扬说,招聘夜市放在人流量大的商场里挺好的,互相吸引人气,“还有工作人员帮我分析就业方向,告诉我人力资源市场里招聘会的时间地点,很贴心。”

活动的组织方听到了大家的需求。“我们会更大力度开拓市场化岗位,挖潜拓宽就业渠道,利用夜生活相对丰富的夏季,定期举办就业集市和招聘夜市。”市人社局人力资源服务中心主任陈焯说。 记者何家玉

## 南通开发区率先试点投用 移动建筑垃圾专用回收箱

晚报讯 建筑垃圾的堆放和清运,一直是很多小区面临的“老大难”问题,放置不当不仅影响市容环境,还会给居民生活出行带来不便。昨天,南通开发区在橡树湾等5个小区试点投用移动建筑垃圾专用回收箱,积极探索小区建筑垃圾清运管理新模式。

区综合行政执法局四级主办周锦泉介绍,借助现

代化智能化设备,该模式省去了装修垃圾暴露和铲车作业两个环节,可有效避免噪声、扬尘的产生,提高周边居民生活质量。

建筑垃圾清运公司负责人蒋月明介绍说,专用回收箱装上建筑垃圾后,箱体用篷布遮挡,钩臂车可直接将其拉走,车辆在小区逗留时间很短。

记者司占伟

## 中高考即将拉开帷幕 网约车“爱心送考车队”集结

晚报讯 一年一度的中高考即将拉开帷幕。近日,南通驰安(滴滴出行)网约车“爱心送考车队”再次集结,准备在中高考期间义务接送有需要的中高考学子,护航学子逐梦前行。

本次“爱心送考车队”队员均是统一报名、严格筛选,由驾驶经验丰富、责任心强、有良好驾驶记录和道德品质的滴滴司机组成,并由南通驰安为他们提前进行司机服

务、车辆审查、行车安全、应急处理措施等全方面的接送培训。服务对象一如既往面向市区家庭困难、没有私家车、家庭住址距离考场比较远或者因特殊情况需要用车的考生。目前,已通过“南通滴滴司机之家”抖音号、“南通驰安”微信公众号等发布爱心司机车牌号和联系方式,有需要的考生可凭准考证提前预约。

记者陈静